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Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika 

  

Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika (ďalej 

„akademická knižnica“), evidovaná v Zozname knižníc Slovenskej republiky č. 3998/2000-400/0032, 

je vedecko- informačným, bibliografickým, koordinačným, poradenským a vzdelávacím pracoviskom      

s celoškolskou pôsobnosťou v podriadenosti prorektora pre vedu.  

Prostredníctvom knižnično-informačných služieb zabezpečuje slobodný prístup k informáciám, 

systematicky buduje, ochraňuje a sprístupňuje knižničné fondy s cieľom informačne podporovať 

vysokoškolské vzdelávanie vo všetkých stupňoch vzdelávania, vojenský výcvik a  ďalšie vzdelávanie, 

ako aj vedeckovýskumnú a publikačnú činnosť zamestnancov a  študentov Akadémie ozbrojených síl 

generála Milana Rastislava Štefánika (ďalej „Akadémia ozbrojených síl“).  

Akvizičnou činnosťou vytvára podmienky pre rozvoj vedy a výskumu. Prostredníctvom informačného 

vzdelávania rozvíja informačnú a mediálnu gramotnosť používateľov a podporuje kritické myslenie 

budúcich dôstojníkov Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Knižničný fond sprístupňuje aj verejnosti 

a zmluvným partnerom za podmienok stanovených v Knižničnom a výpožičnom poriadku. Svojou 

činnosťou a aktivitami vytvára priestor pre intelektuálne stretávania akademickej komunity na podporu 

kultúry školy založenej na humanistickom prístupe smerujúcej  ku knižnici 21. storočia, kde sa dobre 

pracuje, študuje a oddychuje.  

Akademická knižnica je aktívnym členom odborných združení a súčasťou knihovníckej komunity: 

Spolok slovenských knihovníkov a knižníc od roku 2006, Slovenská asociácia knižníc, od roku 2013 a 

od roku 2021 je Akadémia ozbrojených síl členom registračnej agentúry Crossref, čo umožňuje 

prideľovanie identifikátorov DOI publikáciám vydávaným školou. 

Hodnotiaca správa akademickej knižnice je podkladom pre hodnotenie vedy a tvorivých činností 

a hodnotenie súvisiacich činností so zámerom prezentovať výsledky napĺňania cieľov definovaných 

v Pláne činnosti akademickej knižnice na rok 2025. Obsahuje vyhodnotenie akvizičnej činnosti, 

vyhodnotenie čerpania finančných prostriedkov, vyhodnotenie poskytovania knižnično-informačných 

služieb a ostatných činností, ktoré akademická knižnica vykonáva. Poskytuje informácie o evidencii 

publikačnej činnosti a štatistických údajoch za rok 2025.  

 

1.1 Zhrnutie za rok 2025 

 

V roku 2025 akademická knižnica plnila funkciu špecializovaného akademického pracoviska 

zabezpečujúceho informačnú podporu vzdelávacej, vedeckovýskumnej a publikačnej činnosti 

Akadémie ozbrojených síl. Hodnotené obdobie bolo ovplyvnené výrazným znížením finančných 

prostriedkov na akvizíciu, personálnymi zmenami na dvoch pracovných pozíciách odborných 

referentov: evidencia publikačnej činnosti a v študovňa, investičnou rekonštrukciou priestorov knižnice 

počas plnej prevádzky. Personálne zmeny predstavovali adaptačné obdobie pre zaškolenie nových 

pracovníkov a zvýšené pracovné zaťaženie tímu. Rekonštrukcia priestorov si vyžiadala zvýšenú 

koordináciu a ochranu knižničného fondu. Výsledkom rekonštrukcie bude moderné, bezpečné a funkčne 

zlepšené prostredie knižnice pre čitateľov a pracovníkov. Prispeje k pozitívnej atmosfére a kultúre 

organizácie. Napriek uvedeným skutočnostiam bola zabezpečená kontinuita všetkých odborných 
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činností. Akademická knižnica plnila všetky zákonom stanovené a interné úlohy v oblasti správy fondu, 

evidencie publikačnej činnosti, podpory vedeckého publikovania a informačného vzdelávania.  

 

Úloha z Dlhodobého zámeru Akadémie ozbrojených síl na rok 2025 orientovaná na podporu a tvorbu 

politiky otvoreného prístupu a digitálneho repozitára pre akademickú knižnicu bola splnená  

v koncepčnej a realizačnej rovine. Významným kvalitatívnym posunom bola: 

-  zmena webového sídla akademickej knižnice https://weblm.aos.sk/ak . Nová platforma si vyžiadala 

kompletnú zmenu fungovania elektronických formulárov pre zber podkladov pre evidenciu publikačnej 

činnosti. 

- vytvorenie digitálnej knižnice voľne dostupných publikácií vydaných Akadémiou ozbrojených síl 

s prideleným DOI v systéme Tritius a ich systematické zverejňovanie v online katalógu. Postupne sa 

darí napĺňať víziu prístupu k informáciám o fonde z jedného bodu – online katalógu akademickej 

knižnice. 

- koncepčné spracovanie návrhu Politiky otvoreného prístupu / publikovania v spolupráci s CVTI SR. 

Slabšou stránkou zostáva neschválenie samostatného interného dokumentu Politika otvoreného prístupu 

/publikovania, čo si vyžaduje pokračovanie v úpravách existujúcich vnútorných 

predpisov. Inštitucionálne zadefinované použitie verejných licencií Creative Commons, prípadne 

iných.. Jasné pravidlá prispejú k ochrane autorských práv voľne dostupných publikácií vydávaných 

Akadémie ozbrojených síl. Napriek týmto obmedzeniam bol vytvorený pevný inštitucionálny základ pre 

systematické uplatňovanie otvoreného publikovania v prostredí Akadémie ozbrojených síl. 

 

 

1.1.1 Budovanie, ochrana a sprístupňovanie knižničného fondu akademickej 

knižnice 

 

Zníženie rozpočtu na nákup kníh a časopisov z plánovaných 14 500 Eur na 2 900 Eur zásadne 

ovplyvnilo akvizičnú činnosť. Odborná literatúra bola prioritne zabezpečovaná z projektových zdrojov. 

Knižničný fond akademickej knižnice bol doplňovaný v rámci finančného limitu formou nákupu, 

darom,  výmenou a inak – náhradou a povinné výtlačky Akadémie ozbrojených síl - publikácie vydávané 

Akadémiou ozbrojených síl a záverečné a kvalifikačné práce. Celkový knižničný fond akademickej 

knižnice k 31. 12. 2025 predstavoval 128 493 knižničných jednotiek (ďalej len „k. j.“) v počte titulov 

35 733. (Tabuľka 1 - 2). V roku 2025 bola realizovaná revízia celého časopiseckého fondu s následnou 

kompletizáciou ročníkov. Pomocná evidencia periodík na kartách bola ukončená k 31. 12. 2025. V KIS 

Tritius bol vytvorený Prírastkový zoznam periodík vytvorením kompletov ročníkov a Úbytkový zoznam 

periodík.  

Knižnica pokračovala v sprístupňovaní elektronických informačných zdrojov nákupom elektronických 

kníh s inštitucionálnym prístupom v licencovanej databáze ProQuest Ebook Central – LibCentral, 

zverejňovaním digitálnych publikácií s prideleným identifikátorom DOI, doplňovaním publikácií do 

Virtuálnej študovne Akadémie ozbrojených síl.  

 

 

https://weblm.aos.sk/ak
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Graf 1  Knižničný a časopisecký fond akademickej knižnice Akadémie ozbrojených síl  – počet k. j. 

 

Časopisecký fond v celkovom počte titulov 71, z toho 15 zahraničných titulov,  bol doplňovaný 

nákupom, darom, alebo recipročnou výmenou  prevažne v printovej forme, predstavoval 1 309 

kompletov ročníkov. (Tabuľka 1 a 3). V roku 2025 prichádzalo 39 titulov periodík. Z celkových 

prírastkov knižničných jednotiek (k. j.) 2106 za rok 2025 predstavuje prírastok 797 k. j.  printových 

a elektronických dokumentov (Graf  1, Tabuľka 1).   

 

Graf 2  Nákup knižničného fondu v EUR 

Akademická knižnica získala a bibliograficky spracovala záverečné a kvalifikačné práce, zaevidovala 

148 k. j. záverečných a kvalifikačných prác. (Tabuľka 2). Všetky prírastky za rok 2025 boli odborne 

zaevidované a skatalogizované v automatizovanom KIS Tritius.   

Knižničný fond zahŕňa informačné pramene v printovej forme (publikácie, záverečné práce, špeciálny 

fond, časopisy) a v elektronickej forme (CD, DVD, MG-P, e-knihy). Virtuálna študovňa ponúka celkovo 

138 titulov, z toho 131 vydaných Akadémiou ozbrojených síl. Zmenou webového sídla akademickej 

knižnice došlo k zmene zverejňovania voľne dostupných publikácií, ktoré sa stali súčasťou online 
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katalógu Akadémie ozbrojených síl v rámci KIS Tritius. Tento významný krok prispel k vytvoreniu 

digitálnej knižnice voľne dostupných publikácií AOS. (Tabuľka 1a). 

Pozn. 

Tip na vyhľadávanie: zvoliť filter – Voľne dostupné publikácie AOS a do vyhľadávacieho okna zadať 

*. 

Ani v roku 2025 sa  Akadémia ozbrojených síl nemohla uchádzať o dotáciu z programu Akvizícia 

knižníc z Fondu na podporu umenia na základe zmeny podmienok pre uchádzačov v roku 2022.  

 

 

1.1.2 Knižnično-informačné služby a návštevnosť akademickej knižnice 

Akademická knižnica poskytovala knižnično-informačné služby svojim čitateľom v priemere 34 hodín 

týždenne počas semestrov. V dôsledku rekonštrukcie a presunu voľne prístupného fondu z oddelenia 

beletrie a lekčného fondu zo študovne do skladových priestorov došlo k poklesu fyzickej návštevnosti 

na 7 836  fyzických návštev napriek nárastu aktívnych čitateľov. Návštevnosť z jednej tretiny 

predstavujú používatelia kopírovacieho zariadenia. Počet registrovaných čitateľov sa počas roka menil 

v závislosti od počtu študujúcich v rôznych formách vysokoškolského štúdia a ďalšieho vzdelávania. 

K 31. 12. 2025 bolo registrovaných 868 aktívnych čitateľov, z toho bolo 570 študentov,  z 

potencionálnych návštevníkov (všetci zamestnanci, študenti) 2 285 čitateľov, z toho 864 študentov. 

(Tabuľka 5, Graf 3). 

 

 

 
Graf 3 Návštevnosť akademickej knižnice 

 

Trend znižovania fyzickej návštevnosti akademickej knižnice a vstupov do online katalógu od roku 

2023 priniesol menej realizovaných výpožičiek vo forme prezenčnej 178. Absenčné výpožičky 

predstavovali počet 3 732 z celkového počtu 3 910.  (Tabuľka 6, Graf 4). V rámci špeciálnych služieb 

bolo vypracovaných 149 bibliografií, rešerší, najmä prehľadov výstupov publikačnej činnosti 

zamestnancov Akadémie ozbrojených síl. V dôsledku zníženia finančných prostriedkov neboli 

vypracované ponuky titulov na akvizíciu knižnice zasielané vysokoškolským učiteľom. 

Medziknižničnou výpožičnou službou bolo požadované 66 k. j. a akademická knižnica žiadala 4 k. j. 

Elektronické referenčné služby predstavovali 86 odpovedí na požiadavky čitateľov.  
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Graf 4 Základné a špeciálne knižnično-informačné služby 

 

Akademická knižnica si plnila svoju vzdelávaciu a kultúrno-spoločenskú funkciu prostredníctvom 

realizovaných podujatí v celkovom počte 19. (Tabuľka 7, Graf 5). Informačné vzdelávanie v počte 11 

aktivít bolo zamerané na úvodné informácie o akademickej knižnici pre študentov prvého ročníka.  

Prednášky boli smerované k vyhľadávaniu študijnej literatúry, rešeršovania a citovania, vrátane 

informácií k citačnému nástroju Citace.com. Knižnica realizovala prednášky pre Centrum vzdelávania 

pre účastníkov kurzov VVŠK k elektronickým informačným zdrojom a vyhľadávaniu literatúry pre 

prácu v syndikátoch. Rešeršná služba pre študentov prebiehala formou poradenstva a konzultácií. 

Akademická knižnica ponúkla webináre s témou využitia elektronických informačných zdrojov 

v podmienkach Akadémie ozbrojených síl. Vysoko hodnoteným bol online kvíz, v ktorom si účastníci 

otestovali svoju mediálnu gramotnosť uskutočnený počas Týždňa vedy v Akadémii ozbrojených síl. 

Prostredníctvom kultúrno-spoločenských podujatí v celkovom počte 6 sme si pripomenuli významné 

výročia a dni. Propagácia podujatí, prednášok a webinárov, ktoré realizovala, alebo sprostredkovala 

akademická knižnica, bola zabezpečená elektronickou poštou čitateľom, oznamom na webovom sídle 

akademickej knižnice a na intranete Akadémie ozbrojených síl. Akademická knižnica prispela 

k propagácii vydávaných publikácií Akadémiou ozbrojených síl prostredníctvom webového sídla 

knižnice. Na základe dlhoročnej spolupráce s kníhkupectvom a vydavateľstvom Tranoscius mali 

zamestnanci Akadémie ozbrojených síl možnosť využiť vianočnú zľavu na nákup tovaru v predajni, 

pretože rekonštrukčné práce zabránili realizácii predajnej predvianočnej výstavy „Dar, ktorý poteší“ 

v priestoroch akademickej knižnice. 

 

 
Graf 5 Podujatia akademickej knižnice   
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1.1.3 Elektronické informačné zdroje a informačné technológie 

 

Rozvoj elektronických informačných zdrojov (ďalej len „EIZ“) bola zo strany akademickej knižnice 

zabezpečená prostredníctvom moderovanej akvizície e-kníh s trvalým prístupom z licencovanej 

databázy ProQuest Ebook Central v spolupráci s Albertina icome, Slovakia, s. r. o., ktorú 

administrátorsky zastrešovala. Virtuálna študovňa Akadémie ozbrojených síl bola doplňovaná 

v spolupráci s CVTI SR. V súvislosti so zmenou webového sídla akademickej knižnice bola zmenená 

mapa stránky a informačná hodnota jednotlivých oblastí. V spolupráci s firmou Tritius sa podarilo 

vytvoriť digitálnu knižnicu ako repozitár voľne dostupných publikácií vydávaných Akadémiou 

ozbrojených síl. Spĺňa podmienky pre udeľovanie identifikátora DOI. Informačné vzdelávanie 

o elektronických zdrojoch a elektronických databázach bolo uskutočnené formou webinárov. Knižnica 

opätovne odporúčala čitateľom prístup do licencovaných databáz prostredníctvom bezplatnej registrácie 

v Národnej vedeckej knižnici CVTI SR. Prostredníctvom skúšobných prístupov do databázy EBSCO 

a DEGRYTER zabezpečila prístup k plno textovým publikáciám z oblasti vojenstva a technických vied.  

. (Tabuľka 8, Graf 6).  

 

 
Graf 6 Elektronické informačné zdroje 

 

 

 

 

1.1.4  Evidencia publikačnej činnosti v Akadémii ozbrojených síl 

 

Evidenciu výstupov publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie 

ozbrojených síl v online systéme Centrálneho registra evidencie publikačnej činnosti (ďalej len 

„CREPČ“) prostredníctvom importovaných záznamov z databázy CREPČ a v informačnom online 

systéme Tritius podľa podkladov z elektronického zberu dát od autorov zabezpečovala akademická 

knižnica.  

Bibliografické spracovanie výstupov publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy publikačnej 

činnosti Akadémie ozbrojených síl sa realizovalo v súlade s platnou legislatívou pre evidenciu 

publikačnej činnosti vo vykazovacom období 2025 podľa Zákona č. 172/2005 Z. z. o organizácii štátnej 

podpory výskumu a vývoja a o doplnení zákona č. 575/2001 Z. z. o organizácii činnosti vlády a 

organizácii ústrednej štátnej správy v znení neskorších predpisov – § 26c a § 26e, Vyhlášky MŠVVaŠ 

SR č. 397/2020 o centrálnom registri evidencie publikačnej činnosti a centrálnom registri evidencie 

umeleckej činnosti (ďalej len „Vyhláška“) Metodiky evidencie publikačnej činnosti – vykazovacie 

obdobie CREPČ 2025, Zoznamu zahraničných vydavateľstiev vedeckej literatúry, ktoré uskutočňujú 
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anonymné recenzné konanie a Smernice o evidencii publikačnej činnosti v Akadémii ozbrojených síl 

Q-49 v znení Dodatku č. 1 a Dodatku č. 2 (ďalej len „Smernica o EPČ“).  

Aktualizácia Smernice o EPČ v roku 2025 zároveň umožnila evidenciu publikácií s ISBN, ktoré 

nemohli byť zaradené do CREPČ (napr. NATO STO/NU; služobné predpisy). Dodatkom č. 2 boli 

zosúladené atribúty pre hodnotenie tvorivých výstupov v habilitačnom a inauguračnom konaní. 

V evidencii Akadémie ozbrojených síl v období od 1. 2. 2025 do 31. 1. 2026 bolo vykázaných 

celkovo 106 výstupov publikačnej činnosti (Graf 7, Tabuľka 9). 

Výstupy publikačnej činnosti medzinárodnej kvality registrované v citačných databázach Web 

of Science Core Collections (WOS CC) alebo Scopus predstavujú celkovo 55 záznamov, z čoho 10 

výstupov bolo indexovaných v databáze Current Contents Connect (CCC) (Tabuľka 10). 

Z celkového počtu 106 výstupov publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl bolo 

18 záznamov v spoluautorstve podľa pracovísk. Z toho 17 záznamov bolo zaznamenaných 

v spoluautorstve pracoviska so študentami tretieho stupňa vysokoškolského štúdia (ďalej len „externý 

doktorand“). Pre potreby evidencie publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl je externý doktorand 

študent tretieho stupňa, ktorý nie je súčasne zamestnancom Akadémie ozbrojených síl. Za zamestnanca 

Akadémie ozbrojených síl je považovaný aj študent tretieho stupňa vysokoškolského štúdia, ktorý 

študuje dennou formou. Štatistika výstupov publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025 

podľa pracovísk je uvedená v Tabuľke 11. 

Vo vykazovacom období 2025 bolo evidovaných 337 ohlasov na výstupy publikačnej činnosti. 

Z celkového počtu bolo 247 citácií registrovaných v citačných indexoch (WOS CC, SCOPUS, CCC) 

označených kategóriou 1, z nich bolo 38 citácií v časopisoch indexovaných v CCC. Citácií označených 

kategóriou 2 na iné výstupy publikačnej činnosti predstavovalo 89 záznamov a jeden záznam bola 

recenzia označená kategóriou 3 (Tabuľka 12 a 13). 

Akademická knižnica vyhotovila 137 bibliografií (prehľadov výstupov publikačnej činnosti 

autora) na požiadanie. 

Bibliografická registrácia projektov vedy a výskumu v CREPČ zabezpečila nadväznosť 

a prepojenosť publikovaných výsledkov riešiteľských tímov Akadémie ozbrojených síl s ich vedeckou 

činnosťou. Výstupy evidencie publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy Akadémie ozbrojených síl 

predstavujú podklad pre hodnotenie výsledkov vedy a výskumu a sú dôležitým ukazovateľom kvality 

vysokej školy. Štatistické údaje vykazovacieho obdobia 2025 pre evidenciu publikačnej činnosti 

v CREPČ v časovej uzávierke 2025-1 boli vykázané v počte 102 záznamov. Do tejto štatistiky neboli 

zaradené záznamy NATO STO / NU evidované len v databáze Tritius. V rámci retro katalogizácie bolo 

zaevidovaných 30 výstupov publikačnej činnosti, ktoré nespadajú do vykazovacieho obdobia 2025. 

Podrobné údaje za vykazovacie obdobie 2025 budú zverejnené v bibliografii „Publikačná 

činnosť Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika za rok 2025“. 

 

 

Graf 7 Akadémia ozbrojených síl - počet výstupov publikačnej činnosti a ohlasov na výstupy publikačnej 

            činnosti vo vykazovacom období 2025 
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Záver 

 

Akademická knižnica preukázala v roku 2025 vysokú mieru adaptability a odbornej stability. Napriek 

personálnym zmenám, výraznému zníženiu rozpočtu na nákup kníh a prebiehajúcej rekonštrukcii 

priestorov boli odborné činnosti knižnice a jej služieb zabezpečené pre všetkých čitateľov 

a používateľov Akadémie ozbrojených síl. Obmedzenia činnosti v dôsledku rekonštrukcií mali dopad 

na štatistické výsledky návštevnosti knižnice a počtu výpožičiek. Nedostatok finančných prostriedkov 

zmrazil priebežnú aktualizáciu knižničného fondu. Personálne zmeny ovplyvnili zvýšenú angažovanosť 

pracovníkov knižnice na zaškolení nových pracovníkov a súčasne priniesli prílev novej energie 

a omladenie kolektívu knižnice, čo prispelo k lepšej atmosfére pracovného prostredia 

a interpersonálnych vzťahov. Neoddeliteľnou súčasťou pracovného života akademickej knižnice bola 

spolupráca s inými vysokoškolskými knižnicami v diskusii odborných tém. Pracovníci sa zúčastnili 

sympózia INFOS 2025 v Košiciach, konferencie CASLIN a CITAKON v Českej republike a výročnej 

konferencie Knižnice 2025 v Žiline.  

Rok možno hodnotiť ako náročný, no úspešne zvládnutý, s vytvorenými predpokladmi pre ďalší 

odborný rozvoj a modernizáciu akademickej knižnice. Za kľúčové priority do nasledujúceho obdobia 

možno považovať rozšírenie elektronických zdrojov, zvýšenie využívania knižničného fondu, 

posilnenie finančného zabezpečenia, ďalšiu podporu publikačnej a citačnej výkonnosti, zvyšovanie 

odborných a kvalifikovaných znalostí pracovníkov akademickej knižnice. Knižnica zostáva významnou 

súčasťou akademického prostredia a jej ďalší rozvoj je nevyhnutný pre podporu kvality vzdelávania a 

vedeckovýskumnej činnosti. 

 

 

 

1.2 Štatistické údaje Akademickej knižnice Akadémie ozbrojených síl k 31. 12. 2025 

  

Tabuľka   1   Knižničný fond AK k 31. 12. 2025 

  Tabuľka  1a Digitálne a elektronické publikácie k 31. 12. 2025 

  Tabuľka  2   Knižničný prírastok za rok 2025 

  Tabuľka  3   Časopisecký fond  

  Tabuľka  4   Finančné náklady na akvizíciu akademickej knižnice 

  Tabuľka  5   Používatelia akademickej knižnice 

  Tabuľka  6   Knižnično-informačné služby 

  Tabuľka  7  Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia 

 Tabuľka  8   Elektronické informačné zdroje 
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   Tabuľka  9  Evidencia publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025  

 Tabuľka 10 Počet výstupov tvorivej činnosti medzinárodnej kvality za rok 2025  

  Tabuľka 11  Štatistika výstupov publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025 podľa  

                        pracovísk  

  Tabuľka 12  Počet ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025 

  Tabuľka 13  Štatistika ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025     

                        podľa pracovísk 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabuľka 1  Knižničný fond AK k 31. 12. 2025 

 Počet 

Knižničné jednotky (knižničný a časopisecký fond) 128 493 

Počet titulov  

v tom 

Knihy (základný fond, učebnice, beletria, 

brožúry, komplety ročníkov časopisov) 
121 669 

Záverečné a kvalifikačné práce 2 761 

Audiovizuálne dokumenty 789 

Elektronické dokumenty* 1 104 

 
z toho digitálne 

knihy 
386 

Iné špeciálne dokumenty (konferenčné 

materiály, normy, mapy, výskumné správy, 

autoreferáty) 

2 170 

Počet knižničných jednotiek spracovaných v KIS Tritius 128 493 

Knižničné jednotky vo voľnom výbere (beletria, študovňa) 15 031 

Úbytky knižničných jednotiek za rok 2025 3 348 

 Pozn.*  Knihy, konferenčné materiály, brožúry a periodiká s prírastkovým číslom na CD sú započítané   

do elektronických dokumentov. 
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 Tabuľka 1a Digitálne publikácie a elektronické publikácie online k 31. 12. 2025 

 Počet 

Virtuálna študovňa AOS 

Počet titulov 138 

z toho počet titulov vydaných Akadémiou 

ozbrojených síl 
131 

ProQuest Ebook Central  Počet titulov dostupných v databáze  48 

E-normy   Počet titulov dostupných v študovni 8 

Voľne dostupné publikácie 

AOS online  

Počet titulov 26 

z toho počet titulov s DOI 17 

Digitálne publikácie Projekt EODOPEN – E-knižnica CVTI SR 169 

      

 Tabuľka 2   Knižničný prírastok za rok 2025 

 Počet 

 

Knižničný fond  

 

 

Prírastky celkom: 2 106* 

z toho publikácie 1 829 

z toho záverečné a kvalifikačné práce  148 

z toho audiovizuálne a elektronické dokumenty    

 
129 

z toho odborná literatúra z edičnej činnosti Akadémie ozbrojených síl (spolu 

tlačené a elektronické publikácie) 
349 

Získané: 

kúpou 1 182 

darom 197 

výmenou 148 

Inak** 579 

   Pozn. * Súčasťou prírastkov časopisecký fond, ktorý bol v roku 2025 celý revidovaný 

a skompletizovaný. 

    

Tabuľka 3  Časopisecký fond k 31. 12. 2025 

  Tituly 
Počet kompletov 

ročníkov 

Časopisecký fond  (2020 – 2024)* 

Pozn. * Ročník 2025 nebol kompletizovaný. 
71 1 309 

Z toho zahraničné časopisy 15  

Úbytky časopisov   1 023 

Prírastky časopisov   286 

Elektronické časopisy s úhradou v roku 2025 3  

Získané: 

kúpou  164 

darom  77 

výmenou  47 

Voľne dostupné elektronické časopisy s DOI vydávané Akadémiou ozbrojených 

síl  
2 
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 Tabuľka 4  Finančné náklady na akvizíciu akademickej knižnice v roku 2025 

 Eur 

RPP 633009-34  Fond 111 Knihy, časopisy 1 900 

RPP 633009-34 Fond 111 VEDA  Knihy 4 626 

RPP 633009-34  Fond 72 D Knihy 889 

RPP 633009-34  Fond 72 G Knihy 1 000 

RPP 633 009-00   Fond  72C-17 Fond na podporu umenia  

 
0 

RPP 637 004-35 Všeobecné služby (Ebook Central, Online produkty) 3 011 

Celkom: 11 215 

 

 

Tabuľka 5  Používatelia akademickej knižnice k 31. 12. 2025 

 Počet 

Registrovaní používatelia k 31. 12. 2025 868 

                                                                                                        z toho študenti  570 

Návštevníci akademickej knižnice (fyzické návštevy) 

 
7 836 

Virtuálni návštevníci  1 066 

 

 

 

Tabuľka 6  Knižnično-informačné služby za rok 2025 

 Počet 

Výpožičky spolu: 3 910 

z toho absenčné  3 732 

 z toho prezenčné 178 

Medziknižničná výpožičná služba z iných knižníc (žiadaná) 66 

Medziknižničná výpožičná služba pre iné knižnice (požadovaná) 4 

Vypracované bibliografie (prehľad výstupov publikačnej činnosti) a rešerše  149 

Elektronické referenčné služby  86 

 

 

 Tabuľka 7  Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia za rok 2025 

 Počet 

Vzdelávacie a kultúrno-spoločenské podujatia pre používateľov 19 

z toho akcie informačnej výchovy 11 

  

Z toho online podujatí 2 

 

Z toho prezenčne podujatí 17 
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Tabuľka 8  Elektronické informačné zdroje za rok 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kultúrno-spoločenské podujatia: 

 

 

Výstava odborných kníh  

Biografie - zavítajte medzi slovenské a svetové osobnosti  

TSK – Akademická knižnica včera a dnes  

Burza kníh  

Pripomíname si... 80. výročie oslobodenia L. Mikuláša  

Week 17 (aktivita SAK)  

Pripomíname si... 80. výročie ukončenia 2. sv. vojny, Deň víťazstva nad fašizmom  

Pripomíname si... Karl Benz a prvý automobil (1885)  

Informačné vzdelávanie - prezenčné podujatia: 

 

 

Úvodné informácie o akademickej knižnici a registrácia študentov 1. ročníka 1. st. VŠ -

využívanie knižnično-informačných služieb AK (po skupinách) – podujatie, inštruktáž 

 

Rešeršné služby a citovanie - informačná prednáška pre študentov 1. ročníka 1. st. VŠ - 

informácie k vyhľadávaniu a rešeršovaniu literatúry k vypracovaniu záverečných prác a 

informácie o dodržiavaní autorského zákona a správnom citovaní v záverečných prácach (po 

skupinách) – webinár, prednáška a inštruktáž 

 

Elektronické informačné zdroje ZVŠK  

Informačné vzdelávanie - online podujatia organizované akademickou knižnicou:  

E-zdroje z gauča  

Mediálna gramotnosť hrou  

 Počet 

Sprístupňované licencované elektronické databázy 1 

Databázy nakúpené z vlastných zdrojov – Ebook Central ProQuest  1 

Počet vyhľadávaní v licencovaných EIZ 361 

Počet stiahnutých / zobrazených elektronických dokumentov 204 

Počet databáz vytvorených knižnicou 8    

Počet pridelených DOI (Crossref) 72 

Počet skúšobných prístupov do licencovaných EIZ (EBSCO, DeGruyter) 2 

Počet vyhľadávaní v licencovaných EIZ pri skúšobných prístupoch 276 

Počet stiahnutých / zobrazených elektronických dokumentov počas skúšobných 

prístupov 
1 552 
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Tabuľka 9  Evidencia publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025  

 

Kód Kategória Počet Z toho 

V1 Vedecký výstup publikačnej činnosti ako celok 4 
2 monografie, 

2 zborníky 

V2 
Vedecký výstup publikačnej činnosti ako časť 

editovanej knihy alebo zborníka 
48 

40 príspevkov, 

8 kapitol v knihách 

V3 Vedecký výstup publikačnej činnosti z časopisu 25 25 článkov 

O1 Odborný výstup publikačnej činnosti ako celok 1 1 knižná publikácia 

O2 
Odborný výstup publikačnej činnosti ako časť knižnej 

publikácie alebo zborníka 
4 4 príspevky z podujatia 

O3 Odborný výstup publikačnej činnosti z časopisu 4 4 články 

P1 Pedagogický výstup publikačnej činnosti ako celok 6 6 skriptum 

D1 Dokument práv duševného vlastníctva 1 1 patent 

I1 Iný výstup publikačnej činnosti ako celok 9 

4 záverečné správy 

1 zborník, 1 služobný 

predpis, 3 iné 

I2 
Iný výstup publikačnej činnosti ako časť publikácie 

alebo zborníka 
4 4 NATO STO 

Spolu  106  

 

 

Tabuľka 10  Počet výstupov tvorivej činnosti medzinárodnej kvality  

 Počet 

Výstupy publikačnej činnosti zverejnené v databázach WOS CC, Scopus, CCC 55 

Z toho vedecké články v karentovaných časopisoch CCC 10 

Výstupy publikované v zahraničných vydavateľstvách 51 

Výstupy publikované v domácich vydavateľstvách 4 

 

 

Tabuľka 11  Štatistika výstupov publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025 podľa 

pracovísk  

 

Kategória 

výstupu RE KtE KtI KtS KtBaO 

KT 

VTaO

U 

Kt 

SVaJ 

KtL

Z 

Kt 

TVaŠ 
Spolu 

V1   1  2   1  4 

V2 6 5 14 8 5 4 3 1 2 48 

V3 6 2  6 

2 

(z toho 

1 

externý 

doktora

nd – 100 

% autor) 

5 2 2  25 

O1        1  1 
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Kategória 

výstupu RE KtE KtI KtS KtBaO 

KT 

VTaO

U 

Kt 

SVaJ 

KtL

Z 

Kt 

TVaŠ 
Spolu 

O2       4   4 

O3 1    

1 

(z toho 

1 

externý 

doktora

nd – 100 

% autor) 

  1 1 4 

P1   2 1 1  1  1 6 

D1  1        1 

I1 2 1 2 2  1   1 9 

I2  4        4 

Spolu 15 13 19 17 11 10 10 6 5 106 

Z toho počet 

záznamov 

v spoluautorstve 

pracovísk 

9 1 0 2 0 2 2 2 0 18 

Spoluautorstvo 

externých 

doktorandov 

z počtu 

záznamov 

v spoluautorstve 

pracovísk 

0 2 11 2 2 0 0 0 0 17 

 

 

Tabuľka 12  Počet ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025 

 

Kategória ohlasu Počet 

1 – citácia registrovaná v citačných indexoch Scopus a Web of Science 247 

2 – citácia v iných publikáciách 89 

3 – recenzia v publikácii 1 

Spolu: 337 

 

Z celkového počtu citácií v článkoch karentovaných časopisov CCC na výstupy publikačnej činnosti: 

38. 
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Tabuľka 13  Štatistika ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025 

podľa pracovísk  

Ohlasy na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl podľa pracovísk  

Kategória 

výstupu 
RE KtE KtI KtS KtBaO 

KT 

VTaOU 

Kt 

SVaJ 
KtLZ 

Kt 

TVaŠ 

EXTUD

R 
Spolu1 

1* 31 43 64 25 29 54 0 4 0 5 255 

2* 21 10 5 3 32 11 2 14 0 0 98 

3* 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Spolu 53 53 69 28 61 65 2 18 0 5 354 

1 Počet ohlasov na výstupy publikačnej činnosti Akadémie ozbrojených síl za rok 2025 

vygenerovaný podľa pracovísk je navýšený o 17 ohlasov z dôvodu spoluautorstva katedier a externých 

doktorandov v nadradených záznamoch, na ktoré sú ohlasy naviazané. 

 

 

 

 

 

Kontakt 

Akademická knižnica Akadémie ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika 

Demänová 393, 031 01 Liptovský Mikuláš 1 

e-mail: akaos@aos.sk 

Webové sídlo: ak.aos.sk 

 

 

 

Vedúca akademickej knižnice:  Mgr. Mária MESTICKÁ  0960 423 777 

 

Knižnično-informačné služby:  

Miroslava LOPČIANSKA     požičovňa  0960 423 371 

Bc. Monika UŠALOVÁ         študovňa    0960 423 372 

Do 31. 7. 2025 Soňa Jačalová 

 

Odborné činnosti: 

Jitka ŽOFČÍNOVÁ               evidencia publikačnej činnosti   0960 423 380 

Do 31.3.2025 Erika Baráthová 

 

Beáta POKRIEVKOVÁ         akvizícia a odborná evidencia    0960 423 206 

Do 30. 12. 2025 

Mgr. Miloš HÚSENICA         elektronické informačné zdroje  0960 423 375 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Spracovala: Mgr. Mária Mestická, 26. 3. 2026 

mailto:akaos@aos.sk
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Fotogaléria akademickej knižnice 

 

 

 

 
 

Študovňa pred rekonštrukciou 2025 

 

 

 

 

 

 
 

Študovňa počas rekonštrukcie 
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Požičovňa pred rekonštrukciou 2025 

 

 

 

 
 

Požičovňa počas rekonštrukcie 2025 
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